

2014年，全市民营个体协会将按照加强个体协会、改进民企协的总体思路，遵循稳中求进、稳中求精的工作方针，优化协会工作方式，围绕“两强化一推进”的工作目标，不断强化协会服务职能和社会职能、积极推进非公经济党建工作，努力夯实协会组织建设，为促进我市经济“创新驱动”战略部署落实，积极构建和谐社会作出新的贡献。

记者 房伟 通讯员 沈炜

## 2014年全市民营个体协会——

# 积极围绕“两强化一推进”开展工作

## 1 强化服务能力，提高协会服务影响力

据市民营个体协会（以下简称“市民个协”）相关负责人介绍，2014年全市各级协会将进一步加强融资服务，继续把破解中小微企业融资难问题作为重点工作。

“今年首先要搭建好融资信息平台。”该负责人表示，协会将积极做好银行与民营企业特别是中小微企业之间的信息桥梁，针对后者担保物缺少的实际情况，联合金融机构不断探索和试行以会员联保、信用担保等无抵押的融资形式，为

中小企业提供实实在在的融资产品。

市民个协还将根据2013年与邮储银行签订的战略合作协议，进一步落实操作性强、惠及面广的工作规程，并做强融资俱乐部，继续发挥协会与招商银行共同组建的“伙伴之家——银企俱乐部”的作用，不断壮大俱乐部会员队伍，扩大融资服务的针对性，提高服务中小企业的效果。

另外，据记者了解，2014年，市民个协还将进一步加强校企合作平台建设，

继续在各级民营企业协会及行业协会、高校和有条件的企业建立“校企通”工作站。

上述负责人还告诉记者，为发挥高校的人才科研优势与民企协会的组织优势，市民个协还将在2014年进行多方联合，在各高校成员单位举办3到4次的人才招聘会和科研项目对接会；并通过建立企业家讲师团，企业联合开班、委托培训等互动活动，提高企业参与积极性和实效性。

## 全市各级民个协慰问特困会员



江北区民个协会慰问困难党员。

## 2 强化社会职能，提升协会社会公信力

2013年，我市一共评选出了69家民营企业和29家个体工商户为“2012年度宁波市诚信民营企业、个体工商户”。2014年，市民个协还将继续推进诚信企业、诚信工商户评比活动。

市民个协相关负责人透露，今年将在总结过去评选经验的基础上，完善评选措施。主要是对《宁波市诚信民营企业诚信个体工商户认定办法》进行修改，一改往年各地初报名单的做法，而是开展各地根据认定办法、对照评比条件、

推荐企业参评，汇总名单后再上报市考评小组，以不断提高评比的工作效率和权威性。

与此同时，为深入学习十八届三中全会精神，把握未来的市场趋势与走向，2014年各级协会还深入开展各类培训活动，为会员企业提供学习、解读党和国家颁布的新政策、新法规的平台。

上述负责人表示，市民个协将在2014年择机邀请相关专家、顾问，采取

培训、论坛、沙龙、讲座等形式，对新政策、新导向进行广泛宣传和深入学习，使会员企业及时获取国家宏观经济政策、金融改革、财税改革等方面的信息，加快升级创新，积极应对新形势。

此外，市民个协还将一如既往地开展就业再就业服务活动，积极协调人力社保等部门，根据个私企业用工需求情况，联合举办多种形式的人才招聘会，努力缓解个私企业“用工难”和社会“就业难”问题。

## 3 推进非公党建，强化协会工作引导力

2013年，我市非公经济党建工作取得了显著进展，在省级重点市场和五星级市场、区域性重点市场等28家市场中的党建工作覆盖率超过了50%，引起了省级和国家媒体的关注。

而今年，市民个协将继续深入开展个体工商户党员先锋指数考评和商品交易市场党建工作标准化建设，将在去年列入商品交易市场党建工作标准化建设“两个全覆盖”和“两个50%”目标的市

场内经营户党员100%完成先锋指数考评工作的基础上，在各县（市）区全部开展并完成所有考评对象的先锋指数考评工作。

此外，市民个协还将继续开展创先争优、“党员示范户（岗）”、“诚信个体工商户”等活动，切实发挥党组织和党员在推动发展、凝聚人心、促进和谐的积极作用，并立足民个协会的服务功能，教育引导会员依法诚信经营，积极

承担社会责任，热心参与扶贫帮困、捐资办学、援助救灾等慈善公益事业，实现社会与自身的和谐发展。

与此同时，据市民个协相关负责人透露，2014年将促进党建工作的规范化建设，并加大党建工作保障力度。在把党建工作统筹纳入到民个协会的规范化建设中，与业务工作同步开展、同步考评，并将每年协会会费的3%至5%用于非公党建工作。

## 4 夯实组织基础，增强协会综合竞争力

2013年，市民个协指导汽车流通、婚庆、烘焙流通等行业协会开展了一系列行业服务与规范活动，取得了良好的工作成效。2014年，各级协会将继续加强组织建设，一是在工作队伍上确保协会组织稳定，二是在工作内容与方式上要切实加强和改进工作。

市民个协相关负责人表示，民个协是党和政府联系广大民营企业和个体劳动者的桥梁纽带，是进行经营自律、维护市场公平竞争秩序的有力助手，是为会员提供服务、维护会员合法权益、引导会员诚信自律的重要力量，做好相关

工作是法律法规赋予的职责和使命。

据了解，2014年民个协将进一步发挥理事会的作用，逐步优化理事会结构，进一步增强理事会领导力。此外，还要继续改进秘书处的工作方式，主动上门向理事们汇报工作、听取意见、了解需求、增进互动，切实提高理事们的向心力和凝聚力。

此外，针对目前市民个协会秘书处人员力量薄弱的现实情况，2014年将考虑改进市协会单独组织举办大型活动的传统方式，采取与区级协会联合，共同举办有影响、有意义大型活动的模式，

努力开展好民个协会的各项工作。

而对于下属的5个行业协会，各级协会将进一步负起指导职责，使其当好行业发展的代言者、行业规范自律的引领者和行业品牌建设的推广者。

市民个协相关负责人表示，2014年将指导各行业协会积极开展调查研究，以行业协会名义向党委政府建言献策，不断增强行业协会在党委政府经济决策中的影响力。此外，还将指导各行业协会完善运行机制、自律机制、培训机制等，以规范行业行为，制止恶性竞争、产业垄断等干扰正常市场秩序的行为。

在春节来临之际，我市各级民个协纷纷组织慰问特困会员，送去组织的关怀和温暖，也送去新春的祝福。

近日，宁海县民营企业协会、个体劳动者协会和所属桃源分会工作人员，分别给遭受火灾的前童饮食业个体户褚爱君、因病而贫的桑洲镇为民粮油副食店陈建定和桃源街道慈普工艺厂徐素娥等4位特困民个协会员送上1700元慰问金。据了解，宁海民个协历年非常重视会员日常生产经营和生活，把关心会员生活，解决会员疾苦当作为服务办实事的重要内容。据统计，近年来，宁海民个协已给该县379位受灾和老弱病残的特困民个协会员发放慰问金12.8万余元，送去协会组织的一片温馨。

江北区民个协会同区委组织部等部门，也于近日走访慰问了傅国良、张佩兰、杨再荣等困难党员，为他们送去了米、油、棉被等生活必需品。据了解，每年春节，江北区民个协党总支都会以“察民情、听民意、扶危济困”为主旨，积极开展“为特困党员和特困工商户送温暖”活动，积极走访慰问辖区贫困党员和个体工商户，为他们排忧解难，并送去节日的祝福。同事，该区慈城分会慰问了辖区丁丽芬等4户困难个体户，为他们送去了慰问品，送去了新春的祝福。

1月10日，逍林民个协分会则对辖区内的生活困难个体会员顾周瑜、王玉玲等进行了上门慰问，送上了米、油和新年祝福。通讯员 吕茂根任秋霞 冯占明